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Előfizetési ár helyben és vidéken: 
env hónapra 25*- K Félévre . . 15ö-_ k 
Negyedévre 75— K Egész évre 300- K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA. 
KapHaté az Ossz a a dohanytözsdékben, 

utcai árusítóknál. ::

Megalakítják az egységes kormányzópártot.

. A Gaboitagyüjtési Országos Kormány- 
biilos ur Hajduvirmegyót és Dcbreczen 
sz, kir. várost 1000 vageon szemes ter­
mény (búza, rozs, kétszeres, árpa, 
köles) és 500 vaggon tengeri és zab 
beszolgáltatásara kötelezte.

Budapest, április 17. A Ház 
folyosóján, az ülés megnyitása 
előtt, csoportokba verődve tárgyal­
ták az uj párt alakításának szük­
ségét. Klebersberg Kuno gróf tár­
gyalt különösen az egységes párt 
megalakításáról a képviselőkkel.

Cecler János kijelentette, hogy 
részt akar venni az uj csoporto­
sulásban. A párt alakításra nézve 
különbözők a felfogások. Vannak, 
akik fúziót akarnak, mások koope­
rációt, Klebersbergék merőben uj 
párt alakítására törekszenek

. A város és vármegye vetésterületé­
nek egybevetése, valamint annak figye- 

I lembe vétele mellett, hogy a megszállás 
1 alatt az. oláhok illegálisan különösen 

I városunkból tetemes gabona- és tengeri 
Készleteket szállították el, a Dcbreczen 
áltál közszükségletre beszolgáltatandó 
mennyiséget 234,000 métermázsa sze­
mes terményben és 10,593 métermáz.-a 
szemes tengeri és zabban állapította 
meg.

A város által beszolgáltatni rendelt 
gabona- és tengeri készletek mennyi­
sége az egyes termelőkre vetésterületük­
höz arányitva osztatott szét. Minden 
gazda levelezőlapon kap értesítést a 
Tisztirodától afelől, hogy a beszolgálta­
tandó kontingensből mennyi gabona és 
tengeri esik reá. Az értesítésben az is 
közölve lesz, hogy a beszolgáltatandó 
készleteket hová kell szállítani és a 
termények ára hol fizettetik. Ennélfogva 
(elkérjük a gazdaközönség tagjait, hogv 
a részükre kézbesítendő értesítésben 
megjelölt gabona és szemes tengeri 
mennyiségeket a meghatározott helyekre 
sürgősen — lehetőleg 3 nap alatt — 
beszállítani szíveskedjenek. — Akinek 
emberi élvezetre alkalmas tengerije 
nem volna, attól a kevcsbbé jobb mi­
nőségű tengerit is átveszik.

Amennyiben azonban Gabonagviijtési 
Országos Kormánybiztos ur közegei 
utján arról szerezne meggyőződést, 
hogy a kivetett mennyiség a lenti határ­
időn bellii nem lenne együti, — már 
előzetesen kijelentette és nyomatékosan 
hangsúlyozta, hogv az esetben legna­
gyobb sajnálatára a legszigorúbb katonai 
rekvirálás elrendelése iránt fog intéz­
kedni. Gabonagyüjtési Országos Kor­
mánybiztos ur annak a reményének 
adott kifejezést, hogy a gazdaközönség 
ezen ügynek fontosságát jól megértve, 
a kivetett gabona- és tengeri kontin­
genst előteremti s igy magát minden 
további zaklatás és rekvirálás alól men­
tesíti. Felkérjük tehát városunk termelő 
lakosságát, hogy ezen felhívásunkat igaz 
magyar hazafiakhoz illő komolysággal, 
megértéssel és jóakarattal fogadni szí­
veskedjenek.

Dcbreczen, 1920 április 18.

Közélelmezési ügyosztály.

A munkásbiztositás 
államosítása.

Budapest, április 17. A munkásbizto- 
*>tás államosításáról szóló törvényjavas­
lat elkészült. A javaslat alapelve az, 
™8Y a tisztviselők kinevezése a kor- 
Jn“ny kezében lesz. Az. anyagiak tekin­
tetében azonban minden jog az auto­
nómiának lesz fönntartva. A tisztvise- 
* u . u**°ru igazoló eljárás alá vetik. 
A balesetbiztosítás külön lesz választva 
a netegscgélyezéstöl. Az utóbbit decen­
tralizálják. Á népjóléti miniszter hétfőn 
toijeuti a Hás elé e javaslatéi

Budapest, április 17. Bardócz 
Apót rendőrőrmeéternek magán- 
szorgalomból teljesített nyomozása 
eredményeképen

a rendőrség körülbelül 
25 millió értékű elrejtett 
cukrot, fügét és málna­

szörpöt foglalt le
és az árufelhalmozó kouzervgyá- 
rosok ellen megindította az el- 
árást. A nyomozás során Fillenz 

jkonzervgyári igazgató Bardócz őr­
mesternek és két rendőrtársának 
azt mondotta, hogy

százezer koronát kap­
nak jutalmul lebélyege­
zett jó ezerkoronások­
ban, ha nem nyomoznak 

tovább az ügyben..
Bardócz erről jelentést tett a fő­
kapitányságnak, mire rendőröket

küldtek ki a helyszínre. Gyanús­
nak tűnt fel a fai mellett ölbe 
rakott tűzifa készlet. A hasábok 
széthordása után egy vaspántos 
ajtót találtak a falban, amely egy 
óriási pincehelyiséget zárt el.

A pince tele volt kris­
tálycukorral. A rend­
őrök derékig süppedtek 
a kristálycukorba. A 
pince másik részében 

nyerscukrot találtak.
Rábukkantak aztán két és fél rag- 
gon szénre, 1500 láda szilvalek­
várra és 60 hl. málnaszörpre. A 
cukor tiz vagonra való és a mai 
értékben 25 millió korona a cu­
kor értéke. Jellemző, hogy a cuk­
rot a gyár annak idején méter­
mázsánként 198 koronáért vá­
sárolta.

Tegnap a belügyminiszter a követ­
kező táviratot küldte dr. Gábor Bélá­
nak, a debreczeni rendőrkerüiet ideig 
lenes vezetőjének:

Felhívom Méltóságodat, azonnal kö­
zölje a tendőrségi őrszemélyzettel, hogy 
illetményeinek 1920. évi április 1-i ha­
tállyal a nemzeti hadseregbeli illetmé­
nyekkel azonos mértékben való meg- 
állapításához a niinisztsrtanács hozzá-» 
járult." Ebből folyóiag az őrszemélyzet 
tagjai jelentékenyen több illetményben

jait nyugtassák meg, hogy anyagi hely­
zetük javítására tárgyalások folyamat­
ban vannak és rövidesen befejezést 
nyernek.

Belügyminiszter
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Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága tegnap tartotta első 
ülését, több mint egy év, 1919 
február 10-ike óla. Pákozdy Sán­
dor alispán részletes jelentést tett, 
hogy az elmúlt évben lefolyt szo­
morú események mennyiben érin­
tették a vármegyét. Anyagilag a 
vörös uralom Kábának 55 ezer, 
Szovátnak 33 ezer, Hadháznak 
300 ezer, Vámospércsnek 300 
ezer, Nánásnak 41 ezer, Böször­
ménynek 59 ezer, Szoboszlónak 
szintén 59 ezer korona kárt oko­
zott. A vörösek Egyekröl elvitték az 
ellátatlan lakosság 340 mázsa ga­
bonáját. A románok — úgymond 
— a barátság szavával jöttek, de 
aztán kiderült, hogy főcéljuk a 
fosztogatás. A vármegye a város­
sal együtt az antantnál, a misz- 
sz.iók utján, lépéseket tett a vég­
nélküli fosztogatás ellen, de hiába.

Reitz János állategészségügyi 
főfelügyelő szomorú jelentést tett. 
Kimutatta, hogy 

o vörös és a román uralom

a megye állatállományában 1 
milliárd koronát meghaladó 

k<jrt okozott.
Szomjas Gusztáv főispán indít­

ványára a bizottság felíratott in­
téz a kormányhoz, hogy rendelje 
el az oláh uralom alatt egyesek 
által szerzett jószágok tulajdon­
jogának igazolását. Ugyancsak tu­
domására adják a kormánynak, 
hogy az oláhok visszavonulása 
után lelketlen üzérek kihasznál­
tak a tiszántúli gazdák tájékozat­
lanságát, olcsó áron összevásárol­
tak a marhákat és túl a Tiszán 
magas árakon eladták. A kormány­
tól megtorlást kérnek.

Buchwein gazdasági felügyelő 
ismertette a vetések állapotát. 
Bár a gazdák hozzáfogtak nagy 
szorgalommal a munkához, de a 
román uralom okozta őszivetés- 
hianyt pótolni nem lehet. Az őszi 
vetéshiány 70%-ra tehető. Beje­
lentette még, hogy

a földmivelésügyi miniszter 
600.000 koronát utalt ki a 
megyének tenyészállatok be­

szerzésére.
A rendes havi jelentések meg­

hallgatása után az ülés véget ért.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hirt adtunk már arról, hogy a 
városnak százezer koronája, me­
lyet Vági István, a bolseviki vá­
rosi direktórium tagja vitt el a 
házipénztárból, megkerült, Buda 
pesten van érintetlen állapotban. 
Most leérkeztek a városhoz a 
budapesti ügyészség erre vonat­
kozó iratai, az iratok között van 
Török Gábornak, a másik direk­
tóriumi tagnak a vallomása is. 
Török Gábor azt mondja, hogy 
Vági Istvánnál volt a 100,000 
korona, ö, miután tudta, hogy jo­
gosulatlanul hozta magával Vagi 
a pénzt, elvette tőle és letétbe 
helyezte. A letétjegyet át is adta 
az ügyészségnek.

A budapesti ügyészség, miután 
Török Gábor ellen terhelő adatot 
nem látott, szabadlábra helyezte. 
Vági István ellen, mint az átirat 
mondja, rablás és izgatás miatt 
már le is folytatták Budapesten a 
tárgyalást, sőt főtárgyalás is ki 
van tűzve az ügyben. Ha más 
bűncselekmény gyanúja is van 
ellene, Írja a budapesti ügyész­
ség, úgy értesítést kérnek és Vági 
Istvánt az itteni főtárgyalás után 
átadjuk a debreczeni ügyész­
ségnek.

A fővárosi lapok megjele­
nésének korlátozása.
Budapest, április 17. A papír- 

Ínség a fővárosi sajtót a legko­
molyabban veszélyezteti. A közel­
jövőben hetenként csak három­
szor fognak tudni megjelenni a 
lapok, meg pedig kétszer kedden 
éa csütörtökön 4—4 oldalon, va­
sárnap 6 oldalon.

VASÁRNAP, ÁPRILIS IS.II. ÉVFOLYAM. SZÁM.

kiadóhivatal:Szerkesztőség 
Ferenc* József-ut 86.. I.em. (passage) 

a városi bérhaxban. «

n rendink ugyanolyan fizetőst .minlaBaiseri toníi.

taB a tárgyalást.
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jVitkin skót kapitány 
magyarut tanul

— Át Egyetértés tudósítóját fi. —

Debreczennek kedves és immár 
népszerű vendége: Aitkin skót 
kapitány, az entente-misszió tagja. 
A rendkívül szimpatikus katona­
tiszt sűrűn megjelenik a debre- 
czeni társaságokban s természe­
tesen mindenütt a legszívesebben 
fogadják.

Aitkin skót kapitány láthatóan 
rokonszenvezik a magyarokkal. 
Bizonysága ennek, hogy — ma­
gyarul tanul. Egyes szavakat egé­
szen hibátlan kiejtéssel elsajátí­
tott mar, sőt a Bika-kávéházban 
teljes magyarsággal szokta meg­
rendelni a reggelijét ilyenformán:

Kérek egy forró kávét, va 
jat és két tojást!

Napról-napra jobban megy a 
magyar nyelv tanulása a kitűnő 
skot kapitánynak s ha nem jut 
eszebe valami, rögtön előveszi az 
angol-magyar szótárt és utána 
keresi a megfelelő magyar szót.

Egy halálraítélt debreczeni fiú 
szabadulása Bukarestből.

Az Egyetértés tudósítójától. —
Tavaly nyáron történt, a romá­

nok debreceni rémuralma alatt 
hogy az Árpád-téren nehány be- 
rngott oláh katona garázdálkodott. 
Hőnyi Ernő, egy bátor szivü fiatal 
hentestanonc

meg akarta fékezni az oláhokat, 
az egyiknek kikapta kezéből 

a fegyvert.
Egy másik oláh ezt látva, ráro- 
rálőtt nyÍre' d6 62 a fegyverből

Hőnyitn8PÍ hajSZa ulán el,ogták

Az oláhok egyik hadbíróság­
tól a másikig hurcolták és 

halálra itékék. 
Szerencsére nem hajtották végre 
az ítéletet, hanem elszállították 
Bukarestbe.

Mindezidáig ott senyvedőit a 
szerencsétlen fiú. Pár nappal ez­
előtt azonban váratlanul hazaér­
kezett. Furcsa körülménynek kö­
szönheti megszabadulását.

Az iratai elvesztek az össze­
vissza költözködő oláh had­
bíróságoknál. Bukarestben a 
fogházban nem tudták mitévő 
legyenek vele, egy darabig ott 
tartották és aztán egyszerűen 

elengedték.
A hu nagynehezen hazavergődött 
az ut nagyrészét gyalog tette meg’ 
Nincs semmi baja, bár sok nél- 
kuiozést és szenvedést kellett 
kiallama az olahoknál. — Most 
önként jelentkezett a nemzeti had­
seregbe.

«giids miatt 20 na«

vette az ítéletet hozó Dr. Vas? |á‘e.k 
rendőrkapitány, hogy Fischer már ev? 
Ízben büntetve volt engedély náli/ir
ÄÄiw-i1

Már napok óta a debreczeni 
közönség a legnagyobb érdeklő 
dessel kíséri azt a hatalmas ter­
metű angol tábornokot is, ki min­
denütt ott van, hol a mi ügyünk­
ről van szó, a katonáink esküjén 
a Kormányzó fogadtatásán, úgy­
szólván állandóan talpon van 
mindenütt megjelen és kemény 
arcán a vonásokból mindenki azt 
olvassa ki, hogy szeret bennünket.

orr Egmond Ironside angol tá­
bornokról van szó. A múlt szom­
baton érkezett Debreczenbe Az 
a körülmény, hogy már egy 'hete 
tartózkodik városunkban, mutatja, 
hogy kiküldetése nagyfoniossá»u 
és resztetekre is kiterjedő. Azt 
mondják, Sir Egmond Ironside tá­
bornok egyike a legbefolyásosabb
rnagasrangu katonáknak Angliában.
Lloyd Georgenak személyes jó- 
baratja, szava, az ő tapasztalatai 
nagy nyomatékkai esnek a latba 
ott. ahol a népek sorsát intézik’ 
Megnyugtató, amit róla még mon- 
danak, hogy a magyarokat be­
csűn, szereti, józan, dolgos mun­
kásnépnek tartja. Amiket itt Deb- 
reczenben. különösen a kormányzó 
fogadtatásánál látott, bizonyara 
élénk színekkel tárja elébe a ma­
gyar lelkesedést, a hazaszeretetei.

A debreceni túszok f0g-
^ágravetésük egy éves évforduló­
ján, f. hó 19-én hétfőn délelőtt 9 
órakor, a református nagytem­
plomban isteni tiszteletre gv ülnek 
össze, hogy az átélt sötét napok 
emeket felidézve, bálát adjanak 
életok es csa ádi lűíhelyök csodás 
megtartalásáert. A szertartást Szele 
György ref. lelkész végzi.

®*,l1ar®ch egyházközségi köz­
gyűlés, tegnap délelőtt a Kistemplom- 
d?Dmnyíf Zk?-SégÍ köz^üléK lelt volna 

! ö \.Jref és Endre el
. f a t; M'után azonban az egyház- 
£em hatarozatképee száVnban
tettek7 k ’ a eHUést eihalasz-

Kérelem. Az altalános papir- 
htány folytán úgyszólván teljesen

h"ul az a feladat, 
hogy különösen a hatóságok, tes- 
tútetek. egyesületek közleményeit
amíi»Z°nSeg ,elé vi67e- A sajtó, 
»mely a nyzlvánosság legtermé- 
weteeebb szerve, azonban már-

már csak úgy képes eleget tenni 
ennek, ha mindenki alkalmazko­
dik a mai viszonyokhoz. A lapok 
nagyon is korlátozott terjedelmé­
vel számolni kell s éppen azért 
arra kérünk mindenkit, hogy a 
közérdekű hirdetményeket a lehető 
egrövidebben összefoglalni kegyes­

kedjenek, mert különben azokat a 
lapok szerkesztőségei elhelyezni 
nein tudják. Kénytelenek tehát 
vagy önkényesen megrövidíteni 
vagy esetleg teljesen mellőzni.

*z egyetemi építtető bizottság 
ülése e ho 2l-re lett kitűzve. A mer
ráu°,kat vmir, klbüCBájtották, mikor vá- 
ratlan akadály merült fel. Márk Endre 
polgármesternek a tanács néhány tae- 
Jáva ugyanis halaszthatatlan városi 
ügyekben Budapestre kell utazni. Emiatt 
a gyűlés elmaradt. Márk Endre polgár-
™DettCTftthgíaP lel,er°non érintkezésbe 

,Totk Lajossal es a gyűlés újabb 
határidejét április 27-ben állapították 
meg. A polgármester felkéri a bizottság 
tagjait hogy a meghívóban feltüntetett 
dátum helyett április 27-én délelőtt fél 
10 órakor jelenjenek meg gyűlésre. 
Tárgy az egyetemi építkezések folytatása,

A csehek koporsója. A
csehek által megszállott magyar 
területeken féktelen bolsevista- 
propaganda folyik. Az elmenekült 
bolsevista-agitátorok igy találnak 
maguknak foglalkozást. Egyes vá­
rosokban a folytonos népgyülé-
sekre koporsókat visznek föl, __
amelyekre ezt Írják : „A tőke’ha­
ll a“. Nyilvánvaló, hogy ezzel az 
ötlettel a saját koporsójukat ácsol­
jak a csehek.

J Szépirodalmi kőnyvujdonsáaok
magyar és német nyelven nagy váll”

**“« “‘Vw

Nyilatkozat.Tudomásra adom
w a . f'„ ^Ti április 16-án dr. 
Hiiendel Vilmos egyetemi tanár

! 'lrbof,jrott levelemben való in-
I dfk1°iil£Sal. az AranY '^cos társa- 

sagból való kilépésemet bejelen- 
I teltem. Vályi Nagy Géza, a Ma- 
I gyár írók Szövetségének tagja.

muzeuml és könyvtári bizott­
ság. mely a vörös uralom föllénése 
óla, az oláh megszállás végéig hallca- 
tásra, tétlenségre volt kényszerítve teg- 
nap tartott ülésében vette fel isméid 
városi muzeum és a közművelődési

munki?r Írán7i'ásával íiró fontos kultur- 
munkát. Az ülésen dr. Csűrös Ferenc 
‘fnács™k elnökölt. A muzeum és a 
könyvtár igazgatóinak múlt évi jelenfései- 
hzJ ai blzotlsag örömmel és megelége­
dés*®1. értesült e két agilis kultúrintéz­
ményünk gyarapodásáról és fejlődésé­
ről, amelyet rendkívül súlyos körtil-

amemTk,“f '5 ^került elérniük. De 
a müveit közönség is jóleső megnyug- 
vással hallhatja, hogy a muzeumnlk 
sem a kommunizmus, sem az oláh
ne1fS*álláa ká^. nem °k°ZOtt. A törté- 
kin' ”, "éPraJzl osztálya legféltettebb
ben hiltL íZ?Um gondviselői idejé­
ben biztos helyen elrejtették: a túl­
nyomó ag allami tulajdonból álló kép- 

!'" 'okat érö anyagát pedig, melv- 
séine! e‘ben még a debreczeni közön-

Ä'iÄ'Si ?,°kF™k
iAK.0?yhakerti vetemény pa- 
lántok káphatók Paczelt virág­
üzlet, I üspöki palota.

RrívMii- KSte Dn.afly táncestély a
vfgXi "S: s”l<M díl«•

Ártatlanul meghurcolt úr­
ié any. Mint ismeretes, Kiss Jó- 
zsefné született Szikszay Eszter 
és Dohnál Magda debreczeni Nap-

tUnhh í6r S,Zám alalli lakosok ellen 
több feljelentés érkezett, amelyek
az oláhokkal való összeköttetés
irZ\T ií-e!ték öket- Ügyökben 
az illetékes katonai hatóságok már
lefolytattak az eljárást s az álta-
keh 4?dMo°n kiadott aprilis 14-én 
kelt 414/42. sz. igazolvány szerint
mind a ketten az ellenük emelt 
vadak alól teljesen tisztázták ma­
gukat. miáltal ellenük a vizsgálat 
befejezést nyert. Ennek alapján 
ugv a Kiss Józsefné, mint a Dohnál 
Magda ellen beadott feljelentések 
teljesen alaptalanoknak bizonyul­
tak s a részükre kiadott hivatalos
5„°tiofc "ekil

Piac-utca 43, Dréher mellett. é’
H»?r‘uSzö,lí’si nemi betegeknek ren 
del, Hungária-épület. en'

awÄ-SS

i *• f-sr-ucjuícg javaslatot tett 
rendőrkapitány Fischer internálás 
iránt. Addig is őrizetbe vették. 8

Divatlapok, tavasxi és nyári számol
ffiWSKSSÍ'““ * ■■"«"■■■

ÄSÄMSflS
rénél, Piac-u. 43.

ízléses cimtáblák festését, valamin 
‘•“torok, boltberendezések special fény«
Piac-utca s” 4,41 V4Jlel Klinfler cimfu*1

?°* » »Méluisz“ könyv- és papirkeres- 
kedésben.

Zseblámpa-telepek, Wolfram-égők, 
asztali lámpák, csillárok, szerelési 
anyagok kaphatók nagy választék, 
ban. Villamos világítás, villanymotor 
telefon és csengő szereléseket és
1ÄÄ ff"“

. a teherautomo-
Dilrof. Tegnapelőtt délután a 
Csapó- és Veres-utca sarkán egy 
teherautomobil fordult be, mely 
szalmát szállított. A szalmarakás 
tetején ült Király Elemér soffőr 
míg egy másik soffőr vezette az 
autót. A hirtelen kanyarulás kö­
vetkeztében az utomobil nagyol 
zökkent és egy csomó szalmával 
együtt lezuhant Király Elemér i 
Eltörte a jobb lábát és zuzódi 
sokat szenvedett. A mentők 
csapatkórházba szállították. 

LEGROSMAßß NYAKKENDŐIT 1
nil« a,ak,t*k Péterfiá-utca 53. az 
alatt, udvarban balra.
<r„mrnob; m?kéz: sérvkötő, haskötő 
gumiharisnya, ferde növésű over
iÄ!ät |n!nb,ÖrfflZÖ ké?z»ését és^Vi 
fását elvállalom: VITÄRIUS SANDOS
űtca816mÚkí,tAZeHr/hZ mester- P‘«c-
utca 16., ki a háború alatt érád
nflf8mfibü^pc8,txés debreczeni kato- 
"at iHÜvégtag készítő műhelyek ve-zatnójV,°l?- Vidéki közönséget vasár-
"tea 85f°gad0k ,aká*omon> Eötvös-

Lótulajdonos nyomozás. 2 drb
Vohä ^rfókoml<,kAn csillag, mind­
kettő hátsó lábai kesely, eoyik 5 a má-sík 8 éve. ló. Tulajdonosa ^je’l ént kézién 

bzéchenyi-u. csendőr-laktanyában.

.ä&ä srasass 
äää

v..* 7, «sTzsürsüsz
nyNutcí55 0teChn'ka' gyár’ Széche

PORZSOLT KÄLMÄN,
az Esti levelek népszerű Zsoltja, 
az országos nevű iró evvel len 
szabad előadása Debrebrcuénben
a szerelemről, házas- 
:: ségról, válásról ::
7^6|fQ í?n",ínillfaSámaPe,te 

tói 9-lg, a Bika dísztermében.
Mindenki meghallgathatja I
"S;'fnkl Jegyét megváltani

K tói 20 K Äban- “e’yérak 3 60 | 
ól 20 K ig Előjegyzett jegyek már

Af v



4 egyetértés

A préda, Vidor Cyrill drámája ma 
utoljára az Arany Bika moziban. Hol­
nap, hétfőn egv szenzációs négy felvo- 
násos cirkuszdráma: Emir, a csodaló.

APOLLO.

Vasárnap, április 18-án:

Szenzációs attrakció.

Vígjáték 4 felvonásban.
Főszereplők: Rajnay Gábor, 
Lóth Ha, Fenyvessy Emil.

A pitzburgi nagybácsi.
Vigtáték 3 felvonásban. 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 kor.

Arany - Bika mozi.
Vasárnap, április 18-án: 

Francia film. Viktor Cyrill drámája.

A PRÉDA.
4 felvonásban.

Főszereplő: Gábriellé Roblne.

PICCOLO KISASSZONY
vígjáték 3 felvonásban. 

Főszereplő: Dorrlt Welzler. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor.

U K A M 3 A.

Vasárnap, április 18-án; 

Francia film.
Fenlllet Octave regénye.

MÜ VÉSZBECSÜLET.
4 felvonásban.

Főszereplő: Henry Krauss.

MELYIK AZ IGAZI.
Vígjáték 2 felvonásban. 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor.

m SPORT m
Vasárnapi football-mérkőzé ;.

Nagyszerű sporteseménynek színhelye 
lesz vasárnap délután az Ügetőverseny- 
téri sporttelep, ahol a DKASE vendégül 
látja a Kisvárdai Sport Egyesület foot- 
ball-csapatát, amely elsőrangú játéko­
sokkal rendelkezik. Tekintve, hogy a 
DKASE teljesen uj összeállításban sze­
repel, ezért az eredményt előre meg­
jósolni nem lehet. A mérkőzés fél 4 
órakor kezdődik.

DNySC II. csapata ma délután 2 órai 
kezdettel a Kisvádai mérkőzés előtt, 
a KASÉ II. csapatával játszik. Fetkeret- 
nek a DNySC játékosai a pontos meg­
jelenésre.

Birkózás. Ma délután 3 órakor veszi 
kezdetét a közkedvelt DMTK házi bir­
kózó-versenye, mely iránt igen nagy az 
érdeklődés. A verseny színhelye a nagy 
állomás III. oszt. váróterme, ott szád 
porondra a DMTK ifjú birkózó gárdája, 
mely Z.ih Béla amatőr-tréner vezetése 
alatt már a DTE birkózó versenyén is 
oly szépen szerepelt. Elkeseredett küz­
delem várható a pehely súlyban, Marko­
viin és Csukás között. A könnytl-sulv 
győztesének Cifrát tippeljük, azonban 
meglepetés sincs kizárva, mivel ebben 
a súlycsoportban indul a jóformában 
levő Czipó. A közép A) súlyban Higyed, 
Takács es Hajcsak küzdenek az első­
ségért.

A III. kér. TVE Debreczenben.
Az MLSz által május 16-án rendezendő 
vidéki propaganda nanon a 111. kerületi 
TVE-t küldi le a Szövetség Debrecenbe. 
A kiváló képességű budapesti csapat 
találkozása a debreceni válogatott csa­
pattal nagyszerű küzdelmet fog ered­
ményezni.

Felhívás. Felhívom az intéző- és 
fegyelmi bizottságok tagjait, hogy hét­
főn este 7 órakor a Központi kávébáz- 
ban okvetlen jelenjenek meg. Kerületi 
előadó.

A DEAC mezei versenye. Nagy­
számú nevezések érkcz'ek a DEAC 
vasáruul i mezei futó versenyére. Az 
ifjúsági verseny favoritja Vizely Kai 
mán, míg it szeniortersenyen Barmaih 
#8 K ui-v - i'eli- rváriak fognak az

elsőségért küzdeni. A helyekért is nagy 
küzdelem várható Bacsó DEAC, Susz- 
ták (DTE) és Fulmer, Konessey SzTC 
között. A verseny túlnyomó részében 
a közönség által is látható terepen fog 
lefolyni a DEAC—DVSC barátságos 
mérkőzés keretében a nagyerdei sport- 
téren.

A Kisvárdal Sport Egylet meg­
érkezett s ma délután 4 órakor tartja 
barátságos mérkőzését az ttgetőtéri 
sporttelepen a DKASE csapatával.

Debreczenl kerületi imrAásiiizüieaé pénztár,

1387—325/920. szám.

HIRDETMÉNY.
A magyar minisztérium 1919 szep­

tember hó 30-án kelt 5400—1919. M. E., 
valamint az ezt módosító 1919 novem­
ber 28-án kelt 6259—1919. M. E. száma 
rendeletéi az 1907. évi XIX. t.-c. és a 
4790—917. M. E. sz. rendelet szerinti, 
betegség és balesetbiztosítási kötelezett­
séget módosítván, az érdekeltek figyel­
mét a következőkre hívjuk fel:

1. Az 1907. évi XIX. t.-c. 1. és 2. 
§-aiban felsorolt alkalmazottak közül a 
munkások, segédek, lanoncok, szolgák 
és cselédek munkakeresményük össze­
gére taló tekintet nélkül betegségi és 
balesetbiztosításra kötelezettek.

2. Betegségi és balesetbiztosítási kö­
telezettség alá esnek munkakeresményük 
összegére való tekintet nélkül a ház­
tartási alkalmazottak Is (házvezető­
nők, szakácsnők, szobaleányok, minde­
nes eselédek stb.).

3. Az 1907. évi XIX. t.-c. 1. és 2. 
§-aiban felsorolt alkalmazottak közül a 
tisztviselők, művezetők, kereskedősegé­
dek és általában hasonló állásban levő 
rendszerint évi vagy havi fizetéssé I al­
kalmazottak betegségi és balesetbizto­
sítási kötelezettség alá tartoznak, ameny- 
nyiben keresetük napi 40, illetve évi 
12,000 koronát meg nem halad.

Napibérosztályok a következők : I. bér- 
osztálvba tartoznak, akik 3 K-ig, II. bér­
osztályba, akik 3 K 01 fillértől 6 K-ig. 
lll-ik bérosztályba, akik 6 Ív 01 fillértől 
9 K-ig, lV-ik bérosztályban 9 K 01 fil­
lértől 12 K-ig, V-ik bérosztályba 12 K 
01 fillértől 15 K-ig, Vl-ik bérosztálvba 
15 K 01 fillértől 18 K-ig, Vil ik bérósz- 
tályba, a';ik 18 K 01 fillértől terjedő 
napi keresettel vannak alkalmazva.

Betegségi biztosítási járulék az átla­
gos napibér 6 százaléka, háztartási al­
kalmazottaknál azonban 2 százalék. Éhez 
képest a biztosítási járulékok a követ­
kezők : az 1. bérosztályban heti -- K 
84 fillér, Il ik bérosztáiyban heti 1 K 
92 fillér, lli-iK bérosztályban 3 K 2 I fil­
lér, lV-ik bérosztáhb in 4 K 44 fillér, 
V-ik bérosvtalyban 5 K 76 fillér, Vl-ik 
bérosztályban 6 K 96 fillér, Vll-ik bér­
osztályban 8 K 40 fillér.

Háztartási alkalmazottaknál a fize­
tendő betegsegélyző járulék: az 1. bér­
osztályban heti — K 36 fillér, U-ik bér- 
osztálvban heti — K 72 fillér. 111-ilí 
bérosztályban 1 K 08 fillér, IV ik bér- 
osztályl an t K 56 fillér, V-ik bérosztály­
ban 1 K 92 fillér, Vl-ik bérosztályban 2 
K 40 fillér, Vll-ik bérosztályban heti 2 
K 88 filler.

Kézműves iparosok, valamint a ház­
tartási alkalmazottak munkaadói, ha rend­
szerint 5-nél több munkást nem alkal­
maznak, minden egyes alkalmazottért 
heti 25 fillér balesetbiztosítási dijat fi­
zetnek. ügy ez a dij, mint a betegse- 
g dyző járulék egész hétre fizetendő még 
az esetben is, ha a munkaviszony egy 
hétnél rővidebb ideig is tart. A fentiek 
szerint kirovandó járulékok, illetve dijak 
az illető hónapban lejárt 4, illetve 5 beli 
időtartamra és pedig a leiárt utolsó hét­
től számított 8 napon belül végrehajtás 
terhe alatt közvetlenül pénztárunknál 
fizetendők be.

Ezek folytán felhívjuk Debrecen város 
területén és Hajdú vármegye összes 
községeiben lakú ipari, kereskedelmi és 
háztartási alkalmazottakat foglalkoztató 
összes kis és nagy ipari munkaadókat, 
kereskedőket, hivatalokat stb. és ház­
tartásokat, hogy összes alkalmazottai­
kat, akik 1920 április l én munkában 
állottak, vagy e napon vagy azóta alkál­
it adatnak, valamint azokat is, akik mai 
napig az alkalmazásból kiléplek, jelen 
hirdetményben közzétett napokon pénz­
tárunknál feltétlenül jelentsék be, illetve 
a kii pelteket egyidejűleg jelentsék ki.

A bejelentés a munkaadó által készí­
tett és aláirt kimutatás benyújtásával 
kell eszközölni és pedig külön kimutatás 
ban foglalva a háztartási alkalmaz, tla 
kát. A kimuiaíasnak tartalmaznia kel! a 
munkaadó nevét, foglalkozását, (ti?, m 
inegnei esését), pontos postai címét, ttz 
a f 'in írott vezetek es !o reiz'n -vét esti-

1920 április u
letési évét és helyét, családi állapotát, 
alkalmaztatás! minőségét (segéd, tanuló, 
cseléd stb.y munkábalépés napját, napi, 
vagy heti, vagy havi, vagy évi javadal­
mazását, külön felemlítve, hogy termé­
szetben mit kap (lakás, élelmezés, ruhá­
zat, cipő stb.).

Ugyancsak a kimutatás benyújtása al­
kalmával tartozik a munkaadó az üzemre 
vonatkozó és a pénztárnál beszerezhető 
üzemi bejelentő-lapot is kitőltötten be­
adni.

A bejelentések eszközlésénél keletkez­
hető torlódások elkerülése végett a mun­
kaadók nevének kezdőbetűi szerint az 
alábbi sorrend tartandó be: A—D-ig 
1920 április 20-án, E—I-ig április 21-én, 
K—M-ig április 22-én, N—R-ig április 
23-én, S—Z-ig április 24-én, az elmara­
dottak április 26-án délelőt fél 9-től fél 
12 óráig. Vidéki munkaadók a bejelen­
tést posta utján is beküldhetik.

Minden munkaadó alkalmazottja ré­
szére megbetegedése alkalmával igazol­
ványt tartozik kiállítani, amelynek a 
munkaviszony megjelölésén kívül tar­
talmaznia kell azt is, hogy az alkalma­
zott betegsége tartama alatt járandósá­
gait teljes összegben vagy részben mely 
időre kapja meg munkaadójától.

Végül figyelmeztetjük az érdekelt mun­
kaadókat hogy jelen hirdetményben fog­
laltaknak az itt előirt határidő alatt a 
legpontosabban annál is inkább tegyenek 
eleget, mert a bejelentés elmulasztása, 
vagy késedelmes eszközlése, valótlan 
adatok közlése, járulékok nem fizetése, 
hamis tartalmú igazolványok kiszolgál­

tatása, vagy bármely egyéb viaszáé 
szigorú büntető követkeiményeket, ki 
ség és kár megtérítési kötelezetné 
von maga után.

Egyébként bővebb felvilágosítás 
pénztárnál (Füvéazkert-u, 13. as. I. e 
a hivatalos órák alatt, naponta d. 
fél 9-től fél 12 óráig nyerhető.
dr. Vasé Károly sk. Kúrián Gyula

miniszteri biztos, igazgató h. 
tb, városi tanácsnok.

Értesítem t. üzletfeleimet, hói 
Mandel Ernő úrral fennállói 

társas viszonyunk megszűnt 
Irodámat Ferencz József-ut 28/1 
II. em. 12. alatt megnyitottál 
Foglalkozom mint eddig a ban 
szakmába vágó minden tizle1 11 
ággal, ingatlanok ésértékpapiroj 
adás-vételével, valamint bizi 
sitások kötésével. Pontos, lel 
ismeretes kiszolgálásról biz1 
sithatom megbízóimat. Szivi 
támogatást kérve vagyok 

teljes tisztelettel

Groszmann Inná
bank- és kereskedelmi iroda 

Ferencz József-ut 28/BII. em. 1
Uj városi bérház (Passage).

TAHI! MIHÁLY
törv. bej. cég általános ügynöksége, Király-utca

Ingatlan eladási hirdetései
1. Teleky-utca 88. sz. nagylelkű 

ház, több rendbeli lakással, istálló 
és mellékhelyiségekkel, az udvarban 
egy jó menetelő péksütődével, 
májusra beköltözhető lakással.

2. Csonka-utca 8. sz. ház, több 
rendbeli lakással.

3. Csillag-utca 54. számú ház, 
több rendbeli lakással.

4. Homoki.ért, Harsány! Gusz- 
táv-utca 20. sz. alatti ház, májusra 
beköltözhető 2 szobás lakással, 
300 □-öl gyümölcsössel.

5. Vargakert, K. Tóth-utca 6-ik 
számú ház nagy gyümölcsössel, 
azonnal beköltözhető utcai la­
kással.

6. Vargakert, K. Tóth-u. 30- 
32. sz. ház, részben még adómen­
tes, több rendbeli lakással, üzlet- 
helyiséggel, 384 négyszögöl gyümöl­
csössel, májusra beköltözhető la­
kással.

7. Tóczóskert, Aczél-u 37. sz. 
ház, azonnal átvehető és beköl­
tözhető, a hozzá tartozó 1500 □ öl 
konyhakerti veteményessel, istállóval.

8. Sámsoi'i-ut 4. sz. ház, ven­
déglővel, ftiszerüzlettel, az üzletek 
teljes berendezéseivel és felszerelé­
seivel együtt.

9. Bozzai-telep, Dévay-utca 38. 
számú kis ház.

10. Király-utca 7. sz. alatti 160 
□-öl, építkezésre igen alkalmatos 
üres terület.

11. Nyil-utca 96. sz. alatti épít­
kezésre alkalmas üres lelek.

12. Galamb-utcában, az „Erzsé- 
bcf-malom szomszédságában, 1032
□ -öl, házhelyeknek al almas, már 
parcellázott üres terület.

13. Somogyi Pál-utca 12. szám 
alatti 2500 négyszögöl üres telek, 
kisebb gyártelep létesítéséhez.

14. GeréM-tclep, Zá or-utca 22. 
szám . latti kis ház, 304 □-öl ve­
teményes földdel.

15. Simonyi-ut 9. szám alatti 870 
négyszögöl terület, villamos meg­
állónál, "nyaraló építésre kiválóan 
alkalmas.

ifi Sestakert, Komlóssy-ut 52. 
szám alatti egy kerti nyilas (675 
négyszögöl), kitűnő karban lévő 
termőszőlö.

17. Temető-utcai 20. sz. alatti 
4 l.at. hold 1434 □-öl területű volt 
sertcshizlaló-telep, melyből 5230
□ -öl lermőszöllő, a többi konyha­
kerti veteményes.

18. Klshegyesi-ut 5. szám alatti 
.'i»v : ,:|. Iiu'd konyhakerti vete­
ményes.

19. A megszállás alól már t< 
szabadult Űjléta szomszédságáb 
80 magyar holdas birtok, melyt 
20 hold kaszáló, 2 hold 8 év 
akácerdő, a többi szántóhomok.

20. Ugyancsak most már felsa 
badult területen, a nagylétai Bői 
kay-kertben három magyar hol 
kitűnő karban lévő termősző

21. Tizenhat kát. hold Í279D 
területű első osztályú príma i 
kete föld, a kösélyszegi gát-d 
lőben.

22. Hét kát. hold föld a vágót 
mögött, amelyből 4 hold lucernás 
többi konyhakerti veteményes.

23. Hajdúböszörményben 
jó meneteld éjjeli mulatóhely, h 
zal és teljes berendezésével egy 
— elöregedés miatt — a jelen 
tulajdonosa vagyont szerz 
benne.

Ezeken kívül:
24. Korlátlan italmérés, berem 

zéssel együtt, a város egyik legfi 
galmasabb utcájában.

25. Azonnal átvehető élelmlszi 
és csemegeüzlet, teljes berem 
zéssel, áruval együtt.

Társat keresek 25,000 kor. töl 
befektetéssel egy, a főtér közeléb 
forgalmas utcában lévő csemcge- 
szatócs-üzlethez, amelynek béri 
dezése és helyisége teljesen 
szén áll.

Ezenkívül több kisebb-nagyi 
családi- es térházak vannak 
adásra előjegyzésben.

Elhelyezek privát kölcsönt !■ 
helyen leendő betáblázásra 
nyös feltételek mellett, mérsé 
díjazásért.

Keresek vételre közeli szőll 
kertben, ese-le- vidéken, sz< 
telepeket 5—10 holdig, vala 
tanyásbirtokot az Ondódon, S 
pesen vagy Ebesen 5 — 100 
holdig.

Elfogadok megbízásokat 
mily természetit ingatlanok, u. 
földbirtokok, házak, konyhaki 
veteményes területek, szőllőti 
pék eladása, vétele, vagy bért 
közvetítésére, valamint házass 
közvetítésre is feltétlen disen 
mellett, mintamilyenek nálam je 
leg is elője yzésben vannak.

Előzékeny és lel (ismer 
kiszolgálásról kezeskedem.

Közelebbi felvilágosítással 
talanul szolgálok a hivatalos 
alatt d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig; 
sárnapokon csak d. e. 8 -12 ón



ás Egyetértés tudósítójától. —
Debreczen közönsége

Francia ifjak jönnek Debreczenbe.,

 ige mindig megbe­
csülte katonáit. Mondhatjuk, hogy töb­
bet tett, mint bármelyik város hős 
fiaiért. Bizonysága ennek, hogy a haj­
dúság gyönyörű áldozatkészségéből dr. 

' ,Baltazár Dezső püspök Debreczcnben 
sgy nagyszabású Katona-Otthont alhpi 
lőtt és tartott fönn a háború egész tar- 

; tama alatt, amelynek báró Hazay Samu, 
az akkori honvédelmi miniszter volt a 
védnöke. Úgyszólván minden menet- 

1 zászlóaljnak dr. Bal-
Itazár Dezső püspök 
j adta a kezébe a haza 
I és a hit iránt való 
I lelkesedés és önfel- 
! áldozás fényesen lo- 
I bogó zászlóját és 
1 Márk Endre udv.
! tan. polgármester in- 
1 tézett szer^etteljes 
I beszédet Debreczen 
I és Hajdumegye hős 
I fiaihoz. Dr. Baltazár 

, . . . , Dezső püspök három
V; ízben w a harctéren járt, országszerte 
I Előadásokat tartott a katonák érdeké 
I )en s egy ilyen útja alkalmával talál- 

iozott Kisújszálláson Horthy Miklós ten- 
akl éppen szabadságon volt 

!l i«öon, Magyarország mostani kormány- 
• lójával. Mindez ma már történelmi tény.

J“2 a kálvinista Róma, amely meg- 
j !r*ésre és megbecsülésre talál, most 
■( ;iem tagadhatja meg magát. Az Egyet 

" hrtés közönsége már eddig is szép ősz 
1 hzeget küldött a magyar nemzeti had- 
: tereg számára. Tegnap újból az alábbi 
, prelet kaptuk:

Az Egyetértés
! I tekintetes szerkesztőségének.

Mellékelten küldünk 100 koronát 
1 felülbelyegzelt pénzben és a felülbé- 

lyegzés alkalmával nyert 90 korona 
értékű pénztári elismervényt azzal a 
kérelemmel, hogy szíveskedjék azt a 
debreczem háziezred segélyalapja re 

í szére eljuttatni.
Hazafias tisztelettel 
Csapó-utca 71. szám 
alatti asztaltársaság.

; Hálós köszönettel fogadjuk az Ezvet- 
■rtés közönségének nagy jóságát"s az 
^szeget rendeltetési helyére juttatjuk 
i Megvzgyunk arról győződve, hogy Deb- 

I fezen derék polgársága a mai viszo- 
i t'y®k között különösen szem előtt tartja 

I haza mindenek előtt!

— Az Egyetértés
Tegnap a városházán megjelent 

egy francia fiatal ember: báró 
Fahre Luce Robert. Ajánlólevele­
ket mutatott fel Troubidge angol 
tengernagytól, gróf Andrássy Gé­
záimtól, Teleky Mibálytól. — El­
mondta,. hogy

Afarseillesbül, illetve közvetlen 
Parisból jön.

Hosszabb időt szándékozik Debre- 
czenben tölteni, mert célja a ha­
misítatlan magyar nyelv elsajátí­
tása és a magyar népet akarja 
közelről megismerni. Ezzel a szán­
dékkal nemcsak ő van Franczia- 
országban, mondotta, sokan fog­
ják még követni a példáját, amcnv- 
nyiben Francziaországban is a leg­
nagyobb érdeklődés nyilvánul meg 
Magyarország iránt. Neki azt aján­
lották, hogy

Debreczenbe jöjjön, itt ha­
misítatlan magyarságot és 
amellett egyetemet is talál.

tudósitójától. —
Hát azért jött most ide. Különben 
rendkívül müveit, univerzális kép­
zettségű, 10 nyelvet beszél. A 
magyar lesz a tizenegyedik nyelv 
tudásában.

Dr. Balogh Sándor polgár- 
mesteri titkár kalauzolta a ven­
déget. Közben megkérdezte tőle:

— Nálunk úgy tudják, hogy a 
franciák nem nagy szympathiával 
viseltetnek irántunk.

— Nem jól tudják, — tiltako­
zott élénken báró Fairé Luce 
Robert. A republikánusok nem 
mondom, sok ellenszenvet mutat­
nak a magyarok iránt, de a ne­
messég, az arisztokrácia szereti az 
önök hazáját, szimpathiál a ma­
gyarral és az ország talpraállását 
elősegíti.

A francia ifjú rendes látoga­
tója lesz a debreczeni egye 
temnek.

:i

MKözgazdaságM

A bankjegyfelülbélyeg­
zés díjas meghosszab­

bítása.
A magyar királyi pénzügymi­

niszter a felülbélyegzés végett való 
beszolgáltatásra megállapított ha­
táridőt a következő birság jellegé­
vel biró dij levonása mellett meg­
hosszabbította :

A Tiszántúl f. évi április hó 
25-ig bezárólag a dij tiz százalék, 
április 26—30-ig bezárólag a dij 
húsz százalék.

A dij a beszolgáltatott bankje­
gyek összege után jár.

Punkjegyfelülbélgeqzö helyi- 
bizottság Debreczen.

A debreceni katonai körlet hadbi?.. 
Jóságának a helybeli lapokban meg­
fent felhívására a debreczeni katonai 
Jelmezes! raktárba a következő helybeli 
rrmelök szállították be adományaikat 

I I nemzeti hadsereg ré rcre : Gönczi Já- 
,os Vcdresdülő 24 sz. I és fél kg. sza- 
inna, Kovács Ferenc Eötvüs-utca 73 
0 kg. szemes tengeri, Sándor Lajos ne 
j.ákócza-u 29. 8 kg. hántolt köles és 8 
g. bab Major Imre Teleki-utca 58. sz 

1 I ,kg',zUZa, 38 kü- «öves tengeri;
: lar*a József Barcsai-telep, Rudolf-u 14.
I ? kg. bab, Kozák János, Pacz 8. sz. ■

ÍLíf bub éS ?° tg' burgonya, Tóth j 
bhóíy Varga-utca 89. ,z. 6 kg. bab és I 
□7 kg. burgonya, Kereskényi István *
grCbábotS m"el éS S;,rkadi -fános 14

t Lhw "!mlSÍelkfl ad«kozóknak fenti 
I rib' i”?l4g köszönetét fejezi ki abban 

««I éilbPk-ll,0gy Példájukat rnégszá- 
osan krtvetm fogják annál i8 mkább,

• "U‘ogy a ne™7-c‘.' hadsereg szükség- 
I S- anna'1 kielégítéséről van szó. 

ovább. adományok a körlet katona. 
Címezés! raktárában (Termény és áru- 
iktár) vetetnek át.

összeírás! lapok 
beszolgáltatása.

Felhivatnak azon katonaviselt eevé- 
ük (tisztek és legénység), kik a nem 
ínylegeseket nyilvántartó hivatalból 
iszeirási lapokat kitöltés végett átvet- 
■k, hogv ezen lapokat kitöltve, legké- 
bb folyó hó 20 ig fenti hivatalnak
'.H j *záml büntetés terheatt adják be.

Városi Tanács.

A románok által okozott károk 
bejelentése. A károkat a városi adó- 
hivatal írja össze holnap, hétfőn reggel

. aratói kezdvo. Mindenki a lakása sze- 
nnti adóhivatali kerületi csoportnál je­
lentkezzék. Hivatalos órák délelőtt 8-tól 
2-ig. Április 19—25-ig azok a károsul­
tak jelentkezzenek, akiknek a neve A—M 
betűvel kezdődik, április 26-tól május 
2-ig pedig azok jelentkezzenek, akiknek 
neve N—Z betűvel "kezdődik. Minden 
károsultnak jelentkezni kell még akkor 
is, ha kárát valahol (Iparkamara, Gaz 
dasági Egyesület) már bejelentette. Min- 
den kárt, még a legcsekélyebbnek lát 
szól is, amit a megszálló csapatok okoz­
tak, be kell jelenteni. K ét-három tojás 
csekélység, de ha senkisem jelenti be. 
az egész ország milliókra rugó kárt 
szenvedhet. Egy kilogramm zsír, egy to­
jás egy szárnyas, egy db fehérnemű, 
melyet a megszálló csapatok elvittek, 
egy órai villamos áram, melyet elfo­
gyasztottak, éppen olyan fontos részle­
tei a kár felvételnek, mint az ipari gé- 
Pek leszerelése, közpénzek lefoglalása 
stb. Tehát még egyszer hangsúlyozzuk 
minden kárt be keli jelenteni!

Af újra szervezkedő Hajdume- 
gyel Méhészegyletbe tagul jelent- 
kezm lehet dr. Vásárhelyi Istvánnál, 
Miklós-utca 18. szám alatt és Tihanyi 
Istvánnál, Istvan-ut 24. szám alatt.

Sót, cukrot, ruhakelmét, pénzt 
adnak selyemgubóért. A selyem- 
tenyésztés könnyű és emellett most 
igen jövedelmező foglalkozás. A vele 
való munka pedig oly időszakba 
esik, amikor kevés a tennivaló a ha­
tárban. De különben is elvégezhetik azt 
a ház körül foglalatoskodó asszonyok 
és gyermekek is. Ezért a hadiözvegyek 
sem tehetnek okosabbat, mintha selyem- 
tenyésztésre vállalkoznak. Ne feledje 
senki hogy semmilyen munka nem szé­
gyen . francia- és Olaszországban a 
gazdagok is foglalkoznak selyemtenyész- 
léssel és ezzel még inkább gyarapítják

jövedelmüket. Ez szolgáljon nálunk is 
buzdító például. Legyen tehát mindenki 
életrevaló és vállaljon selyemhernyókat. 
A magyar királyi földmi vei ésügyi mi­
nisztérium 30,765/XI—3. számú rende­
leté folytán az 1920-ik évre a selyem- 
gubok árát a kővetkezőkben állapította 
meg: Az I-ső osztályos gubó beváltási 
ára kilónként 140 kor. A Il ik oszt. 80 
kor. Ezenkívül kap a tenyésztő minden 
kilo gubó után 1 kiló sót. Továbbá 1 
klgr. kedvezményes cukrot és 700 ko­
ronáig terjedhető ruhának való kelmét 
Aki rövid 4 heti bajlódás után 4-5 
ezer koronát akar keresni és a fenti 
kedvezményekben részesülni, sürgősen 
iratkozzék fel: Homokkert, Bujdosó-utca 
3. sz. a., hol május hónapban ingyen 
kap az államtól selyembogarat és hozzá 
való anyagot. M. kir. selvemtenyóixtési 
felügyelőség

STENGEL KAROLY
a debreczeni m. kir. állam- 
rendőrség fogásza, fogmütermét 
Batthyáuy-utca 16. (saját ház) 
áthelyezte. Fogad délelőtt 10- 
1-1 ig és délután 3—5 óráig.

Pontosan megfogják kapni 
1 rokkantak illetményeiket
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap a belügyminiszter rendeletet 
küldött a városhoz és a vármegyéhez a 
vidéken lakó hadirokkantak illetményei­
nek kifizetése körül eddig mutatkozó 
lennakadások megszüntetése végett.

A vidéken lakó hadirokkantak illet 
ményemek folyósítása az idevonatkozó 
rendelet szerint akként történik, hogy a 
polgármesterek és a járási főszolgabírók 
a hadirokkantakat kimutatásokba fog­
lalják s e kimutatásokat havonként a 
magyar kir. honvédelmi minisztérium 
ka onai rokkantellátási hivatalának be­
küldik ahonnan az illetmények posta- 
takarékpénztár utján küldetnek ki ki­
fizetés céljából,

A belügyminiszter utal arra »-oev 
egyes vidéki helyekről eddig a rokkan
ias3! koÖobrtz6 ^fogásokkal elutasitot- 
ták ca Budapestre küldözgették. Ennek 
következtében a hadirokkantak hónapo-
J3Ä2Ä ",iM™««-

A háborúban rokkanttá vált vitéz ka­
tonák - mondja a rendelet - jogot 
szereztek arra, hogy a hatóságok velük 
szemben ne csak a jogszabályok betűi 
szerint járjanak el. Felhívja a rendc et a törvényhatóságok els6J tisztviselő t 
gondoskodjanak arról hocv » , ’!*“* liavonkénl . I^SUeTl*

arratíj-!«

sózó netáni mulasztással szemben aÄ,?.............-*<■- X

Csokonai-szinház műsora:
Vasárnap délután Elnémult heran-

Jiok, szinmü. Este Aranyember, 
ráma.
Hétfőn A) bérlet LlllbárónC, operett.

Vig-szinház műsora:
Vasárnap délután Llllbárónó, operett. 

Este Koldusgróf, operett

Kardoss Géza szervezi a 
társulatát. Kardoss Géza, a 
Csokonai-szinház uj igazgatója, 
mint értesülünk, már megkezdette 
társulatának szervezését. Ugyan­
csak megszerezte már a szüksé­
ges felszerelést is. Kardoss Géza 
valószínűleg már május hóban 
megválik a budapesti Vígszínház­
tól, hogy teljesen a Csokonai- 
szinház ügyeinek szentelhesse min­
den idejét.

SZÁNTÓ TIVADAR zongőramfi- 
vész, kinek ragyogó virtuozitása 
nemcsak Európában, de Amerikában 
is lelkesedést váltott ki, keddi hang­
versenyén Liszt, Bach, Beethoven, 
Chopin és saját müveit fogja ját­
szani. A fényes koncert a Bika 
dísztermében április 20-án, este 7 
órakor kezdődik. Jegyek a Bika 
portásánál és a Színházi Figarónál.

Ml minden van a Színházi 
Figaró uj számában ? Az
Ocskai-pár gyönyörű intim fény­
képe és kedves cikke, kacagtató 
színházi tréfák, Honthy Hanna 
karrikaturája, a mulatságos Csoda­
pók, egy magyar dal kottája, Bo- 
iesnyai Kató meseszép fényképe 
és naplójának egy fejezete, az 
első tudósítás Porzsolt Kálmán 
szenzációs debreczeni előadásáról, 
Szántó Tivadar zongora-estjéről, 
a bélyegujságban négyszázezer 
koronás bélyegvásárról, a bélyeg- 
gyűjtés módjáról, a vasutas-csa­
pat fényképe, a bajnokság állása, 
vicces vers a footballbiróról, rejt­
vény, férfikedvencverseny stb. A 
Színházi Figarót mindenki elol­
vassa, aki pompásan szórakozni 
akar.

Színházi iroda jelentései.
A Vxgszinházhan két operett kerül 
színre, délután fél öt órai kez­
dettel mérsékelt helyárakal, Honthy 
Hanna és Járai Sándor felléptével 
a Lili bárónő, este O. Hilbert 
Janka és Járai felléptével a 
Koldusgróf.

Vasárnapi előadásoka Csokonai 
színházban. Ma délután fél öt 
órai kezdettel mérsékeli! helva- 
rakkal az Elnémult harangok 
színműt adják, melyben László 
Gyula az oláh pópában és Bihari 
Ákos, a református lelkészben 
nyújtanak művészi alakítást, este 

1 Jókai Mór regényes színmüve, az 
Atanyomber kerül színre.

Farsang tündére operett előké­
születen van. A próbákat Heltai 
igazgató vezeti, a tánezokat C. 
Fércéi Karola tanítja.
veH EmU £íb°r’ ,Hth ,,a és F««y- 
utol ára I fv er?,étírel me vasárnap
í 'tZ L A mnlau clmU szenzációs
attrakció az Apollóban. Holnap, hétfőn 

á* Pers? és lenkeffy Ica filmen 
Mary-Ann című sláger vígjátékban.

.Meteor“ mozgó Boc»kay-tér.
M* április hó 18-án, vasárnap

A JÓSLAT.
Nordlik dráma 4 falvan átkán.

kényes megbízatás.
vigláték 3 ftlrenáaban.

EHltiiek kezdet« d. e. 4, I de I dreker
 Nnztir»|>lt«» d. «. 10 őrekor. "

A müvészbecsület, Feuillet Oktave
regénye Henri Krausz főt rerepléoével 
ma utoljára az Drámában. Holn.p héG 
lőn a 44. vagy 47. című szerelmi játék 
rendezte Deésy Alfréd, 1 '
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Stabllgőzgép
25 lóerőre, gőzmalom, ipari és 
gyéri célokra azonnali átvé­
telre eladó.

Dezső László, Maróthy-utca 19.

Eladó tégla!!
Értekezhetni:

Zöldfa-utca 8-ik szám.

HAJDUFÖLD
10 és fél k^t.'"'holdas, tanyanél­
küli, vizes alj feketehomok 
szántó és legelővel, köves ut men­
tén, városhoz 12 kmnyire eladó.

Dezső László, Maróthy-utca 19.

használt, de jókarban levő kerti fees- 
kendőket, kerti locsolót, azölflpermete- 
zőket, egy rézágyat, 2 róz ójjeli szek­
rényt, 2 modem ruhaszekrényt, futó 
szőnyegeket, négy tajtékpipákat, pipa-
tartót ------- Szives ajánlatokat kór a

NAGY LAJOS IRODA, 
VERES-UTCA 9. SZÁM ALATT.

Eladó birtok!

Eladó 141 katasztrális 
hold birtok azonnal be­
költözhető lakással!!
Ha csütörtökig, folyó hó 22-ikéig 
el nem kél, azután már nem 

eladó !!
Vámospércs alatt, a községhez 

mindössze 3 kilométernyire, az acsadi 
ut mellett levő úgynevezett Szikszay- 
féle birtokot, a tulajdonos elhalálo­
zása miatt az örökösök eladóvá tet­
ték, amely birtokra a Nagy Lajos 
Országos Adásvételi Vállalat nyert 
opciót I

A birtok leírása a kővetkező:
141 Itatesztráll» hold kiterjedésű, mely 

nagyon alkalma, lenne siólőtelepitéerc is. A 
birtok a Jelenlegi művelési ág mellett a kö- 
letkezákrpen oszlik meg:

1. Mintegy 70 kát. hold mindéit meg­
tenne elsőrendű aljföld.

2. Mintegy 30 kai. hold elsőrendű kaszáló 
cvt 600—600 métcrniázsu széna-hozammal.

3. Mintegy 40 holtlnyi szőlötelépltésre 
Matté alkalmas, igen szép, dombos fekvesti, 
homoktalaj.

Gazdasági épületek:
Két lakás a tulajdonos részére, az egyik 

2 aeoba, konyha, kamara, ez azonnal be­
költözhető !

A másik cry szoba, konyh«, kamara.
A cseléd lakás áll 3 rendbeli 1 1 szoba, 

konyha. Van továbbá 60 darab jószágra ist­
álló, sertésól és fialtató, góré, kamara, 
kocsisain, nagyon jó vizű kút.

A birtok házi kezelésben van s a folyó 
gazdasági év végével, vagyis október 1-én 
átvehető.
Ara ma még katasztrális hol­

danként 3300 korona t
Miután ezen birtok felett a Nagy 

lejei iroda rendelkezik, igy a vétel 
egyedül és kizárólag csak ott köt­
hető meg, ott teendő le a foglaló is. 
Iroda: Veres-utca 9. ez. alatt. Hiva­
talos órák reggel 8 órától esti 8
**'‘!fba'Índe11 eap’ * nep bárme,r

Zenemű-újdonságok!
Most jelentek meg I

ZERKOVITZ: Tyiih de csuda szép muzsika! Ara 13 K 20 f
Willy Engel- "* ^ “ é" ,elkem cs,pve! « 13 * 20 f 

Berger: Ó te buta hódvilág! . . . „ 11 Korona

Kaphatók: a „MÉLIUSZ“ £5lir,Aw6s «nemO-keres-r__________ kedésében. ««««<

Kerthelyiség megnyitás !!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására 

hozni, bogy a
FEHÉRLÓ-SZÁLLÓ (a Royallal

szemben) KERTHELYISÉGÉT va-
sárnap d. u. 4 órakor MEGNYITOM

A Csíki Elemér teljes zenekara állandóan hangversenyez.
A rendes kiszolgálásról, — a jó magyar 
konyháról, — az állandóan friss csapo­
lásról és a fajborokról a tulajdonos gon­
doskodik.

Szives pártfogást kér, mély tisztelettel Polgári György.

fán indul meg teljes üzemmel a

Papp Gyula utóda
gőzmosó gyára

Szalkai-utca 3. sz. a.

Felvétel: MÄRT0N GYULA ás FIA cégnél. — Főtér 25.

ía §
:*2> Eladó a Kossuth-utca kö­

zepén, jobb oldalon be­
nyíló Kandia-utcában a

Kandia-utca 11. sz. ház!
Beköltözhető lakással!!! 
Ára 240 ezer korona!

Az utcai 2 szobás lakás, előszoba, 
konyha, kamara, pince és fáskamarával 
most elsejére át lesz adva a vevőnek 
beköltözhetésre, melyért a háztulajdonos

a Nagy Lajos irodában fekvő okiratban kötelezettséget vállalt.
Van még egy két szobás udvari lakás mellékhelyi­

ségekkel. ebben lakik a tulajdonos.
Vízvezeték, csatorna, villanyvilágítás, angol klozettek, 

letéglázott udvar, szivattyús kút, cserépkályhák. Ezen ház 
felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendel­
kezik, ott köthető meg a vétel, ott kell letenni a foglalót. 
+*■++++++++ Iroda Veres-utca 9. szám alatt.

ft“" Nemzeti Nagy Bazárban!
Dégenteld-tér és Csapó-utca sarok.

Cellulose felsőrész j 
ragasztott bórtalp j

Disznóbőr felsőrész 1 
ragasztott bórtalp I

20-25 számig 26—28 számig 29—36 számig
K 60'- N 70'— K 80 —

K 76'- K 86 K 95’

Nagy szandál-vásár I I

6104/6240-1920.

Hirdetmény.
Debreczen város tulajdonát ké­

pező köntösgáti 81 hold területű 
legelőbirtok 1920. évi legeltetési 
idényre legkésőbb 1920. évi dec. 
1 napjáig terjedő időre nyilvános 
árverés utján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés 
határideje folyó évi április hó 20. 
napjának délelőtt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hiva­
talos órák alatt a városi szám­
vevőségnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1920 április 12.
A városi tanács.

Gummlbélyegzők
gyorsan és pon­
tosan készülnek a
DEBRECZEN! ELSŐ

BÉLYEGZŐGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN 

Piac-utca 81. szám.

Eladó Ingatlanok.
Péterfla-ntoán családi ház ntcai 3 

szoba, konyha, kamarából áUó, vétel 
esetén beköltözhető lakással, 400 négy­
szögöl telekkel.

Varga-utcán gazdálkodóknak alkal­
mas ház, vétel esetén (ntoai 4 szaka, 
konyha, kamara, pince, istálló) bek«- 
tözhető lakással.

Csapókertben Klnlzsl-utoán klsebb- 
szerü ház, beköltözhető lakással.

Vargakertben Legányi-ntcán nagy jö­
vedelmű ház, gyártelepnek alkalmas 

“éíysMgöl telekkel, vétel esetén 
bekbltdzheto 3 szabás lakással.

Bihari-telepen családi ház 400 négy­
szögöl telekkel, vétel esetén beköltöz­
hető lakással.

Eladja: BALOGH LAJOS ingatlan­
forgalmi irodája Mester-ntoa 9. szám.

<71
Eladó

kisebbszer

házak
melyek felette

rendelkezik,
ott kóthétó meg azok vételei 
Ott teendő le a foglaló is I Iroda: 
VERES-UTCA 9. SZÁM. Hivatalos 
órák mindennap reggel 8 órától 

— esti 8 óráig, a nap 
bármelyik órájában. —

Csillag-utca 46. sz. ház,
tégla épület, cseréppel fedve, 6 
kisebb lakással (6 szoba, 5 konyha, 6 

fáskamara) csatorna, bevezetve.
Ara ma még 40 ezer korona.

Csillag-utca 28. sz. ház,
cserepes épület, szerény kis lakások­
kal, 6 udvari szoba és egy utcai 
szoba, konyha, faskamara. Ez az 
utcai lakás május 1-re át lesz adva 

a vevőnek beköltözhetésre.
Ara ma még 32 ezer korona.

Itt volna 1 nagyon olcsó kis ház, 
a monostorpályii kövesül baloldalán 
levő YVolafka-telepen

Wolafka-utca 13. sz. ház
cserepes épület, stukatoros és pádi- 
meritunioe egy szoba, konyha, spetz,
fáskamara *s kút.

Ara 1d ezer korona.

I
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Másolat.
A magyar kereskedelemügyi miniszter­
nek 80,617—1919. K. M. s*. rendelete.

Az acetylén gázfejlesztő készülékek 
üzemben tartása.

(Valamennyi törvényhatóságnak.)

A háború kitörése óta fennálló 
.endkivüli viszonyoknál fogva az 
Acetylénipari Szabályrendelet 18. 
§-ában foglalt az a rendelkezés, 
amely szerint az acetylén gáz- 
fejlesztő készülékek 3 évenként 
Hjólag megvizsgálandók. nem volt 
pontosan végrehajtható.

Ezenfelül az n. ti. tanácsköz­
társaság idejében kétség támadván 
aziránt vájjon az Acetylénipari 
Szabályrendelet hatályban van-e ? 
— olyan készülékek hozattak for 
galomba és helyeztettek üzembe, 
amelyek engedélyezve, illetőleg 
azonosítva nem lettek.

Ekként számos esetben az ace­
tylén gázfejlesztő készülékek üzem­
ben tartása veszéllyel járhat.

Abból a célból tehát, hogy az 
ilyen készülékek üzemben tartá­
sából származható veszedelmes 
következmények elháríthatok le­
gyenek, utasítom a törvényható­
ságot :

1. Hogy megfelelő módon figyel­
meztesse mindazokat, akik acety­
lén gázfejlesztő készülék birtoká­
ban vannak, hogy azt — a törvé­
nyes következmények terhe mel­
lett — csak abban az esetben 
tarthatják üzemben, ha a készülék 
engedélyezve, illetőleg azonosítva 
lett (az Acetylénipari Szabályren­
delet 16.. illetőleg 17. §-át) és ha 
a 3 évenként előirt újólagos vizs­
gálat alapjan az engedély meg- j 
hosszabbítva lett (az Acetylénipari 
Szabályrendelet 18. §-át);

2. hogy a gyárosokat és keres­
kedőket hívja fel, hogy a bizott­
ságnak azok nevét és lakóhelyét 
jelentsék be, akiknek az u. n. 
tanácsköztársaság alatt nem enge­
délyezett, illetőleg nem azonosított 
acetylén gázfejlesztő készüléket 
eladtak.

Budapest, 1919. évi december 
ho 18-án.

A miniszter helyett:

Dr. Barthos s. k.
h. államtitkár.

Szobákat
legújabb divat 
szerint, ízlése­
sen és olcsón
fest és tapétáz

Beictogh ésTsa
Szécbenyi-u. 57. sz.

6 Y E i £ It T £ s
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Eladói

Konyhakertészet, gyümölcs- 
kertészet, baromfitenyésztés, 

méhészet stb. célja­
ira alkalmas földek.

Ar. egyik darab föld, mely több 
mint 3 kis hold, a város alatt, az 
Ondódon, a Veres dűlőben van. 
(Csapó-utcai dilid) szemben a B. Nagy 
József ur tanyájával, most Nyári Mi­
hály halápi gazda bírja haszonbérbe, 
A vevő már ez évben átveheti. Ára 
24 ezer korona.

A másik a Csapókertben, Magyar­
utca 24. szám alatt van, 4 hatalmas 
diófával, melyek évenként 2—3 mé­
termázsa diótermést adnak. Van azon­
kívül még néhány termő gyümölcsfa, 
meggy! szilva, barack, ribizli, pösz­
méte stb. A terület nagysága 632 
□ öl. Ára 26 ezer koron a.

Ezen ingatlanok felett a Nagy 
Lajos Országos Adásvételi Vállalat 
rendelkezik, otl köthető meg a vétel, 
ótt teendő le a foglaló. Iroda 
Veres-utca 9 ik szám alatt.

FI rTTTTTTTTTTTTTTT
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1
koszorús füge és méz- 

carobbe érkezett

ULLMÁMW SALAMON
céghez, Piac u. 69.

mri ■ i »1 k » » m fi i ara

Elkeitek!
A N -.gv Lajos Országos Adás­
vételi Vállalatának irodája tu­
domására hozza a vételek után 

érdeklődőknek, hogy a

Veres-u. 5. számú ház, 
Wo!afka-u. 33. sz. ház 
és a Monostorpályi út­
félen levő puszta!öfdak
mát elkeltek, ezek után tehát 

már ne, tessenek érdeklődni.

házak (még a legkisebb telepi 
háza is), földek és szőllők.

Iroda: Deres-utca 9. szám alatt.
——— im1 —aa—

Rác* Barik- és Kereskedelmi Üzlet

Debreczen. Nyíregyháza. Kisvárda.■rfM—— --------------------- - _________________

Előjegyzéseket elfogadunk április hóban 
Debreczenbe érkezendő több vagon —

08-99 Vos aussigi rézgálicra m
leltételek irodánkban, Piacutca 1». (Turul Biztosító r.-L ve- 
zérOgynöksóge) megtudhatók. ****™..„ Ugyanott meg- 
vételre keresQn t nagyobb mennyiségben cirok magot.

1Ö20 április 18
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APRÓHIRDETÉSEK
Mítkíznagokon üt erdig S korona, 
minden tovrtubi ezo 30 fillér. — Veaar- 
nap 10 szóig • korona, minden további 
ízt 60 fillér. Vastagabb batübdl azertvo 
mmmm** euplán sídmitlatlk. ............ .

AJÁNLAT
<3>

Szántást vállalok pénzért a város
közelében, Apaffi-utca 32. sz. 1761

Perfekt nagy munkás, katonai mun­
kában jártas, műhelyvezetőnek felvétetik. 
Piskoltv szabó, Kossuth utca 58. 1767

Cserép kapható Mező Ármin fakeres­
kedőnél. Wesselénvi-téi 6. 1751

Olcsó fuvarozás. Fát, háziszemetet, 
trágyát és mindenféle fuvart vállalok. 
Ugyanott egy sárga szép féderes kocsi 
eladó és nád megvételre kerestetik. 
Cím Csapo-u. 100, vendéglő. 1730

Azsurozást vállal Debreczeui Lajos 
paplan varroda, gépen. Kossuth-utca 11.

1732
Intelligensebb 2 férfi részére kvár­

tély kapható. Szepességi-utca 51. II. 
ajtó 1734

Kocákat vállalok tartásra fele ma­
lacáért. Cím Eötvös-utca 11. g*. 1683

Tűzhelyek, prima és egyszerű, ké­
szen Bihary mülakatosnál, Miklós-utca 
18. szám. 1720

Zsírt adok cserébe cukorért. Teleki­
utca 59. 1721

Bélyegzőgyár és vésőintézet. Pauló 
1. Batthyány-u. 22. 1727

Zongora jó karban, április 22-től 
bérbeadó. Értekezhetni: Ferenc József­
ül 31. emelet. 1733

Paplanvarrodámban kész papla­
nok kaphatók. Tisztítok, javítok, ujjakat 
készítek. Kossuth-u. 11. 1739

A nagy állomás közelében levő 
szoba, konyha, speizos lakásomot elcse­
rélném 2 szobással, lehet kertben is. 
Giro a kiadóhivatalban. 1740

Elvállalok malacokat felébe tartani, 
Szondi-utca 5, Némethy József. 1741 

Elcserélném udvarra nyíló 1 szo­
bás lakásom hasonlóval. Cim a kiadó­
ban. 1747
Elcserélném modern utcai egyszobás, 

mellékhelyiségből álló, Villanyvilágítás­
sal, főtérhez közel levő' lakásomat ha­
sonlóval, vagy két szobással. Értekezni 
Deák Ferenc-u. 17, délelőtt. 1750

Fűzök, haskötők legfinomabb drill 
bői ringli, csalt kaphatók Goldstein Ka­
rolinánál, Miklós utca 5. 1753

Vasbutor és sodrony-ágybetét javi 
tását vállalom. Neumann F, vasbutor 
és sodronyágy be tétkészi tő. Péterfia-u. 
19. szám. 1758

Boroshordókat, használtat, szag- 
mentes úszta állapokban 5U-~30Q literig 
megvételre keresek. Cím : Rákóozv-utea 
9. szám. "1765

Szabósegéd vegyes muitkáa, állandó 
munkára felvétetik Szabó Jánosnál, püs 
püki-palota. 1764

Asztalos tanuló felvétetik Yangon 
Antal asztalosnál. Csapó-u. 9. I743

Ker^k9y^r*0 segédeket tölfogadok 
Napi 80—100 korona kereset Nagy Imre 
Erzsébet-u. 8. 1745

Cipészsegéd elsőrendű, faszeges 
munkára magas fizetéssel felvétetik. 
Liener, Csapó-u. 12. 1748

Villanymotort, kettő lóerőset kere­
sek. Paulo, Batthyányi-u. 22. 1728

Jobb fűszer- és csemege-kereskedő­
segédet keresek. Deutsch Lajos. 1735

Cipész segédek állandó munkára 
darabszám felvétetnek. Kovács, Arany 
János-u. 18. 1787

<$> eladás <£>
Ajtók, ablakok eladók. Megtekinthe­

tők Bárczi-u. 7. sz. alatt, építési te­
lepen. 1699

Jégszekrény, kétajtós, csinosan 
készített, vasalt nagyládák jutányosán 
eladók. Simonyi-ut 29. 1783
_Eladó Ujfőld Bellegelő, Honti-utca 

27/a/számu 310 négyzetöl kiterjedésű 
házastelek. Értekezni lehet dr. Nagy Ár 
pád ügyvéd irodájában. Csapó-utca 4 
szám. 1726

Ebédlő pohár-szekrény, művészi mü 
ipari munka, ára harmincezer korona, 
mosdó, kis jéghütö, Stradivárius hegedű, 
párnák eladók. Csapó-utca 71. Némethynél.

1725
Eladó egészen uj 8 személyes abrosz 

szalvétákkal, Iskola-utca 6. 1722
Bútor, konyhanemü, háztartási cikkek 

azonnal eladók, Széchenyi-utca 24. Be­
járat a kapu alatt. 1731

Eladó 2 pár férfi cipő, női kabát, 
férfi kalap Simonffy-u. 2/a. II. em. 10. 
ajtó. 1733

Kerékpár szabadonfutó eladó, Dugó 
vies Titusz-utca 8. sz. 1736

KERESLET

V

PINTÉR, ki saját szerszámmal ren­
delkezik, szőlőbirtokosnál vagy bor- 
kereskedőnél állandó munkára ajánl­
kozik. Arany János-utca 29. Festő­
nél. 1759

Jó fizetéssel festéshez modellt fel­
veszek Vígkedvű Mihály-u. 11. alatt. 1705

Tanulóleány varrodába felvétetik. 
Libakert, Szekfii-utca 8. 1768

Sárga-viaszt bármily mennyiség­
ben napi áron vesz Grósz Nagy Fe­
renc Aranycgyszarvu gyógyszertára 
(színház mellett). 1593

Posztó hulladékot bármilyen meny- 
nyiségben a legmagasabb áron vásárol 
Libándi, Péterfia-u. 4, ygog

Régiségeket, úgymint porcelláno- 
kát, poharakat, órákat, ezüstöt, régi 
ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, min. 
dermemü díszműárukat veszek és el­
adok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz 
Keresztépület. jggj

Hamis fogakat, töröttet is veszek 
tamás A. József kir. hg.-u. 10. 1662

Gazdaságban több évi qvakor- 
attnl bíró Intelligens ember állast
tfk «t»ACun: Jiiray-U' 18 « . földszint
3-ik ajtó. 1704

Tanulók felvétetnek bentkoszttal 
luíjdoso István géplakatos és kutfurrási 
vállalkozó. NyiJ-u. 16. 1755

Veszek egy összehajtós tábori sod­
ronyos vaságyat. Neumann Péterfia-u.
1' ■ *z- 1764

Gazdasági felszerelést, u. m. vető- 
g p. szantóeke, szórórosta és ekekanút 
mágus arban veszek. Jóna János, Nyíl- 
utca 34. i76u

Deszkatető 36 méter szarufákkal, 
paprika eladó, marhának páskom kiadó 
Hajnal Samunál, Bika-bérház. 1742 

Két szép nagy kaktusz, park díszí­
tésére is alkalmas, eladó, Apafi-utca 16

1744
UJ szőlőkaró eladó, Móric-utea 16.

1746
Eladó férfi aranylánc, esüstóra, jó­

karban lévő bicikli, nagy grammafon 20 
szép lemezzel. Varga-kert, Délisor 25.

1749
Eladó tiz méhkaplár, két fehér ágy, 

egy klarinét Sesztina-utca 6. 1763
Eladó 3 méter magas fikusz, koncert 

hegedű, asztali petroleum csodalámpa 
és alig használt öntött érckályha Péter 
fia 45, keresztépület. 1760

Bicikli használt, de jókarban levő, 
eladó. Egyetem-építkezés, Nagyerdő. 1762 

Egy antik faragványos íróasztal, 
egy szalon dívány székekkel, egy nagv 
antik kerek ebédlő-asztal, egy szép ala- 
bástrom virágváza, egy díszes majolika 
vizes óros, 6 személyre való kinaezüst 
étszer, egy nagy alpakka-tálca, több 
olvasókönyv, egy nagy üst üstházzal, 
puttonalaku horgonyozott bádogból ké­
szült lábáztató edény, literes és félli­
teres üvegek, több üveges és üvegnél­
küli aranykeretes olajnyomatu képek 
eladók. Megtekinthetők a délutáni órák­
ban Darabos-utca 26. sz. 1753

Építők és építtetők figyelmébe. Ajtók, 
egy és kétazárnyuak, ablakok többféle 
méretben és kivitelben, vasajtók, vas­
gerendák olcsó árban árusittatnak ki. 
József kir. herceg-utca 7. 1757

Kétágú létrák többféle méretben, 
üstházak erős kivitelben és szövetfüc 
gönyök olcsón .eladók. József kir. her 
ceg-utca 7. J75fc

í. . TUz.„,„„ Ve,, „vltt*.. urinwHMMW*

Katonai egyenruhákat,
tatraszi öltönyöket, merték után. vagy ío di 
tasok a legolcsóbban és csinosan készülnék
PiSkoIty Péter
utca 58 sz. Mindenféle katonai cikkek raktáré.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÄTAI FERENC.
Kiadja:

Debreczen ez. kir. város és a Tiszán- 
túli refermátus egyházkerület könyv­

nyomda-vállalata.


